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Austauschvorlage zur BV/355/2010 
 
 
Betreff: Einhaltung von Ordnung, Sicherheit und Sauber- 
        keit in der Stadt Eberswalde 
 
Beratungsfolge: 
 
Stadtverordnetenversammlung 29.04.2010 Entscheidung 
 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadt Eberswalde hat in vielen Bereichen ein erkennbares 
Problem mit der Einhaltung von Ordnung, Sicherheit und Sauber-
keit. 
Die Stadtverordnetenversammlung fordert darum den Bürgermeis-
ter auf: 
 
1. zeitliche und örtliche Schwerpunkte dieser Erscheinungen zu  
   analysieren, 
2. die Ursachen zu benennen, warum auf diesem Gebiet keine  
   Fortschritte erreicht wurden, 
3. der Stadtverordnetenversammlung im September Maßnahmen zur  
   Beratung und Abstimmung vorzulegen, die geeignet sind, Lö- 
   sungen für die  nachfolgend genannten Probleme herbeizufüh- 
   ren: 
 
    Graffitischmierereien an öffentlichen und privaten Gebäu- 
     den, Einrichtungen und Bushaltestellen 
    Hundekot und Glasscherben auf öffentlichen und privaten  
     Wegen, 
    Vandalismus gegen Einrichtungen des öffentlichen Nahver- 
     kehrs, 
    Alkoholgenuss auf öffentlichen Plätzen und in Parkanlagen,  
     insbesondere auch durch Kinder und Jugendliche, 
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    die Zunahme von Raubüberfällen und von Beschaffungskrimi- 
     nalität im Umfeld von Schulen, 
    die wilde und nicht sorten- und zeitgerechte Entsorgung  
     von Müll(Gelbe Säcke, Sperrmüll und Glascontainer), 
    das übermäßig laute Abspielen von Musik in den O-Bussen  
     überwiegend von Kinder und Jugendlichen. 
 
 
Begründung: 
 
Die Bürger und Bürgerinnen der Stadt haben gerade die Probleme 
von Ordnung, Sicherheit und Sauberkeit bereits in mehreren 
Einwohnerversammlungen vorgebracht. Erkennbare Fortschritte 
sind bisher ausgeblieben. Weiterhin prägen solche Erscheinun-
gen und Vorfälle das Stadtbild negativ. 
 
 
Eberswalde, den 27.04.2010 
 
 
 
 
 
 
gez. Wolfgang Sachse 
Fraktionsvorsitzender 

 
 


